

工聯會成功爭取 搭棚工加薪11%

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)在通脹持續高企下,打工仔生活百上加斤。儘管如此,近日搭棚工人終獲加薪喜訊。工聯會香港建造業總工會屬會港九搭棚同敬工會與香港棚業商會,經過3個月協商,終達成共識。搭棚工人日薪(工作8小時計算)將由900元加至1,000元,加幅為11%,下月1日起生效。建造業總工會理事長周聯僑表示,搭棚工序依然缺人,期望今次加薪,可吸引更多年輕人入行,應付未來工程所需。

度496億元工程預算,明年預算更高達600億元。加上通脹因素,為勞動力市場工資調整奠下基礎。他指,當局推出的樓宇更新大行動,獲得業主積極響應。今、明年度,更增撥30億元,協助維修約3,000幢樓齡逾30年的樓宇,勞工需求大增。搭棚業曾經歷10年凍薪,今次加薪後,仍有再上調空間。

惠4000工人 有助吸新血

周聯僑透露,工會原先要求加薪15%,但強調勞資雙方要互諒互讓,希望明年可再上調。現時,本港約有4,000名搭棚工人,相信全數均可受惠。他又指,加薪對

吸引新人入行非常重要,「扎鐵工種今年3、4月,宣布日薪由980元加至1,260元後(已在8月1日實行),已有不少年輕人入行,令人手短缺情況得到紓緩。」他指,因應新工程項目及人手老化問題,搭棚工未來數年需要填補500人至1,000人,希望政府及業界加強培訓。

搭棚工人何耀森指,現時樓價較1997年更高,工人卻經歷10年凍薪期,對新薪酬水平仍未滿意,希望明年可再獲加薪。資料顯示,搭棚工人日薪由1995年550元加至1996年600元,翌年再跳至800元;其後經歷10年凍薪,至2007年才加至850元,去年再增加至900元。



■搭棚工人日薪(工作8小時計算)將由900元加至1,000元,加幅為11%,下月1日起生效。香港文匯報記者聶曉輝攝

千人維港渡海泳料破紀錄

10月中舉行 非紅潮旺季 毋須封港

香港文匯報訊(記者 謝雅寶)闊別33年的「維港渡海泳」將於今年10月16日復辦,競賽路線會移師至維港東面,起點設於油塘鯉魚門三家村避風塘,終點為鰂魚涌公園,預料參賽總人數達1,000人,將會是歷來最大規模;賽事期間毋須「封港」。環保署表示,維港東部水質已有改善,在2000年至2002年期間,大腸桿菌含量下降約95%。

本港上次「維港渡海泳」已是1978年,但今年將重現香江。首屆復辦的渡海泳,總參賽人數限額為1,000人,分途競逐男女個人及團體殊榮。而男女子個人賽人數限額各為200人。團體賽男女子組共200隊。賽道全長1.8公里,早上9時展開,需時約1小時15分鐘,起點位於鯉魚門三家村避風塘,並以鰂魚涌公園為終點。

維港外海水流進本港水域,水質將較清澈。他稱,今年1月份及前日,已進行3次「試水」,過程順利。若競賽當天水質惡化,不排除延期舉行。

維港東水域含菌減95%

環保署發言人表示,淨化海港計劃自2001年底實施以來,維港內大腸桿菌含量下降50%。而在2000年至2002年期間,維港東部鯉魚門水域大腸桿菌含量銳減約95%;未來會在賽道加強水質監測。海事處發言人表示,賽事期間不會「封港」,並將派船隻到場指揮。現正與主辦單位及海港使用者商討當日有關安排。

香港業餘游泳總會維港渡海泳賽事總監楊錦達表示,賽事當天共有100名救生員、4隊潛水員、4艘醫療船、6艘拯溺船及38艘獨木舟到場支援。全港首屆維港渡海泳始於1906年,當年賽事往往是全城焦點;參賽健兒由尖沙咀碼頭游到中環皇后碼頭。但隨著維港水質變差,維港渡海泳已暫停33年。



■「維港渡海泳」競賽路線會移師至維港東面,起點設於鯉魚門三家村避風塘,終點為鰂魚涌公園。香港文匯報記者劉國權攝



■1906年首辦的維港渡海泳吸引數以百計人士參賽。香港業餘游泳總會供圖



■有百年歷史的維港渡海泳,因水質問題停辦30多年後,今年10月復辦。資料圖片

■王敏超表示,根據環保署數據顯示,維港東面水質最適合舉辦賽事。香港文匯報記者劉國權攝

■有百年歷史的維港渡海泳,因水質問題停辦30多年後,今年10月復辦。資料圖片

配合政府派錢 匯豐提早營業

香港文匯報訊 政府計劃派發6,000元,市民可於昨日起索取登記表格,派表地點包括21間銀行、郵局、民政事務處諮詢服務中心、社署各區辦事處、公共屋邨辦事處和房委會客戶服務中心。匯豐銀行分行昨晨提早開門營業。有一早前來取表格的長者表示,想盡快取得款項。另外,有人認為登記方法麻煩。匯豐銀行發言人說,會繼續留意人流,必要時會延長營業時間。

長者急取表 盼改善生活

為了配合政府派發6,000元,匯豐銀行全線分行昨晨8時開門營業。20間人流較多的分行,更提早至7時營業,向市民派發登記表格。其中位於旺角的分行,來取表格的市民不算太多,主要是長者。有一早到來的長者表示,希望盡快可取得6,000元,生活便可鬆動點,「起碼可以用作1個月生活費,夠用了。」另外,有長者稱,知道有表格派發,故把表格取回家慢慢填寫。有不少長者表示,不懂得怎樣填寫,「我不懂填啊!他(銀行)叫我28日早上來,幫我填表。」此外,有長者認為,要登記才可取款,是多此一舉,「我有生果金、老人金戶口,不需要浪費這些資源啊!為何又要重新登記呢?同樣是存入這個戶口。」

匯豐必要時 或延遲下班

全港有21間銀行提供登記表格。匯豐銀行發言人表示,銀行共聘請逾200名服務大使協助市民登記,有需要時會幫忙填寫表格。他又表示,銀行已準備好應付28日開始的登記手續,「28日周日沒有其他銀行服務。基本上,全線分行有充裕人手調動應付。」而銀行會繼續留意人流,必要時會延長營業時間。除了21間銀行外,市民可到郵局、民政事務處諮詢服務中心、社署各區辦事處、公共屋邨辦事處和房委會客戶服務中心索取表格。另外,市民可透過當局「6千元計劃」專設網頁,以及21間銀行網站下載表格。當局特別提醒長者,填妥表格後,可以委託親友交表,或寄往郵政總局郵箱186000號。

懲教署招二級助理 面試代中文寫作

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪)懲教署為應付未來數年的退休潮積極「招兵」。懲教署現正招募二級懲教助理,下周四截止申請,預料獲聘者最快今年11月、12月入班,受訓23周。近年,投考二級懲教助理均有逾萬人。懲教署將加快面試速度,首次取消該職級的中英文寫作測試,改以小組面試代替,題目圍繞社會時事,建議有意投考者做足準備。

去年接逾萬申請須加速

據悉,今次懲教署招募的二級懲教助理,為填補2012/13財政年度的人手需求。懲教署高級監督(人力資源)黎偉強表示,近年投考二級懲教助理人數持續增加。以去年為例,懲教署便接獲逾萬份申請。為了加快招聘步伐,懲教署今年首次取消該職級沿用多年的中文寫作測試,以長約30分鐘至40分鐘的小組面試取代。

月薪約萬五 視學歷而定

黎偉強說,每組投考者須就指定議題展開討論。考官會從旁觀察各投考者的表現,討論題目包括時事新聞、社會現況等。他說,新甄選程序能更全面考驗投考者的溝通、表達、分析、處理壓力等能力。此外,考官能透過討論過程,了解投考者臨場應變能力及對時事的認知。二級懲教助理月薪為1.48萬元至1.57萬元,視乎學歷而定。投考懲教空缺席者,往往出現「爭崩頭」情況。懲教署職員訓練院長陳偉健接受香港文匯報記者訪問時表示,倘若投考者事前準備工夫馬虎,連懲教署基本工作、任務也不知道,無法表現出對懲教工作的熱誠,面試很快便會「行人止步」。他提醒有意投考者,事前可瀏覽懲教署網站資料,「起碼要了解這份工作是否適合自己。」近年投考懲教署空缺席人士不乏「80後」,他們大都於核心家庭成長,兄弟姐妹數量「一個起、兩個止」,欠缺團體生活經驗。陳偉健表示,在20多周訓練課程中,署方會加強外展訓練,包括野外求生、歷奇等,學員須一起解決問題,從而培養團隊精神,提高自我認識。陳偉健說:「過程是要捱苦的。」

腦場成功搶電腦通訊節丁財

香港文匯報訊(記者 曾偉龍、林曉晴)深水埗、灣仔腦場電腦節與香港電腦通訊節的「對決」昨日終結。腦場以超長展期和與灣仔電腦城聯手的「攻勢」,搶去電腦通訊節人流。香港電腦通訊節主辦單位表示,人流按年升4.6%。不過,不少參展商指,人流和生意均較去年下降,部分跌幅達40%。反觀今年腦場電腦節,人流較往年高約32%。有商戶更指,今年人流較平日高20%、生意額更高達40%,丁財兩旺。為期4日的香港電腦通訊節受腦場狙擊。雖然大會錄得4天共68萬人次進場,較去年微升4.6%,全場營業額達2.92億元,按年升約2.5%。不過,不少商戶指,人流較去年下降20%至40%不等,生意則下跌約5%至40%。反觀今年腦場主動聯合灣仔電腦城,與在會展舉行的電腦通訊節「短兵相接」,競爭更激烈。

■香港電腦通訊節受腦場狙擊,不少商戶表示,人流比去年下降20%至40%不等。香港文匯報記者劉國權攝



年下跌5%至10%,人流亦較去年下跌20%至30%。她稱,人流減少的原因,除了要面對腦場競爭外,主辦單位宣傳亦不足。有參展商昨午把握機會速銷:Acer下午4時把約10款價值2,999元至5,999元的手提電腦全部再減200元至300元出售,其他參展商亦紛紛減價,大派贈品。另一邊廂,腦場電腦節丁財兩旺。11天腦場電腦節,入場人數約82萬人次,較去年8日展期約62萬人次高32%,生意額亦較平日多3倍至4倍,港人均消費約1,200元至1,800元。黃金電腦商場卓天電腦店員黃先生表示,人流較平日高20%,生意額較平日高約40%。



■腦場電腦節不少商戶進行「劈價」優惠。香港文匯報記者林曉晴攝

正都電腦店務經理劉先生亦稱,腦場電腦節期間生意額,較平日高1.5倍。

電腦節過後 料生意急跌

香港電腦業協會常務副主席呂健忠表示,內地旅客由平日約佔總額7%,急升至電腦節期間20%。而首度加入腦場電腦節的灣仔電腦城,人流亦較平日增長40%。他又稱,腦場電腦節較電腦通訊節提早7天開幕「搶走頭啖湯」,是致勝關鍵。但他認為,這些「爆炸性消費」並不健康。同時,他預料,電腦節過後,各商戶生意額亦會急跌。

公共圖書館被指買新書慢

香港文匯報訊(記者 鄭洽祖)公共圖書館服務是市民大眾獲取知識、消閒及自我進修的重要公共設施,亦是不少長者聚腳地。但新論壇一項調查發現,1,157名受訪者給予香港公共圖書館的評分僅3.42分,實屬一般。當中「購買新書的速度」及「舉辦活動」兩項服務範疇,更分別只有2.59分及2.85分,低於平均分3分,屬偏低水平。新論壇幹事、觀塘區議員鄧咏駿表示,整體公共圖書館服務一般,康文署應考慮放寬興建圖書館的準則,例如參考鄰近地區台北,每8萬人口設一間圖書館,以及發展更多元化的公共圖書館服務,以提升整體服務水平。新論壇今年7月18日至26日,就圖書館服務及發展,

成功訪問1,157名年齡介乎13歲至80歲的市民。調查結果發現,69.7%受訪者住所或工作地方附近都設有公共圖書館。

30.6%人表示,一個月會去數次圖書館。不過,並非所有到過公共圖書館的受訪者都滿意服務。調查把公共圖書館服務分為6項,包括「服務時間」、「報紙/期刊服務」、「書籍種類」、「買新書速度」、「舉辦的活動」及「滿足進修的需要」。

辦活動評分 低於平均分

當中,「購買新書的速度」及「舉辦活動」兩個服務範疇,分別只有2.59分及2.85分,低於平均分3分。

20萬人一館 倡準則放寬

鄧咏駿認為,除了現行圖書館服務有改善空間外,調查同時發現有58.5%受訪者認為,政府應放寬每20萬人興建一所分區圖書館的準則。62.6%受訪者贊成,圖書館應該組織更多義工,協助圖書館運作。鄧解釋說,一個知識型社會,社會對圖書館的服務要求會愈來愈高,亦同時會趨向多元化。因此,當局應與時並進,增加投放到公共圖書館的資源,以及建議當局研究網上圖書館的可行性,滿足大眾需要,令更多市民有興趣到公共圖書館。

鄧咏駿又批評,雖然自今屆區議會開始,區議會名義上與康文署共同管理公共圖書館,但於僵化的官僚化政策下,區議會實難發揮作用,希望圖書館諮詢委員會加入區議會代表。